

市公安局贯彻落实党的十九届四中全会精神

奋力谱写新时代辽源公安工作新篇章

本报讯(记者 刘鹰)11月19日,市公安局召开贯彻落实党的十九届四中全会精神(扩大)会议,传达全会精神、研究贯彻实施意见。副市长、市公安局局长许辉出席会议并讲话。

许辉指出,党的十九届四中全会是党站在“两个一百年”奋斗目标历史交汇点上召开的一次十分重要的会议,是在新中国成立70周年之际、我国处于中华民族伟大复兴关键时期召开的一次

具有开创性、里程碑意义的重要会议,是同党的十一届三中全会这一重大历史事件相提并论的重要会议。全市各级公安机关要把学习贯彻党的十九届四中全会精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,切实把思想和行动统一到党中央的决策部署上来,转化为推进公安工作的强大动力。

许辉强调,全市公安机关要切实贯彻思想和行动统一到全会精神上来,健全完善党的领导制度体系要求,共建共治共享社会治理制度要求,依法治国依法执政能力要求,中国特色社会主义行政体制和民生保障制度要求,不断强化权力运行制约和监督要求及制度意识和制度执行要求,确保严格按照制度履行职责、行使权力、推动工作落实;要坚定政治方向,更加突出政治建设,思想建设和执行落实,切实强化党对公安工作的绝对领导、全面领导,确保党的路线方

针政策和各项重大决策部署在公安机关得到不折不扣贯彻落实;要强化责任担当,坚决促进社会公平正义、保障人民安居乐业,履行好党和人民赋予的新时代公安机关职责使命,努力保持人民群众安全感全省领先的位置;要聚焦改革创新,加快推进“智慧公安”建设、“放管服”改革,切实提升新时代辽源公安工作现代化水平,让人民群众有更多更直接更实在的获得感。同时,要注重教育培训,抓实岗位练兵和人才培养,形成重视人才、重用人才的良好导向,切实提升全警综合素质和能力水平,奋力谱写新时代辽源公安工作新篇章。

不忘初心 牢记使命

市市场监管局

将“理论直通车”开进网络直播间

本报讯(记者 李及肃)为推进“不忘初心、牢记使命”主题教育走深走实、认真落实“理论教育直通车”宣讲活动,近日,市市场监管局首次采用网络直播形式宣讲《电子商务法》。

通过宣讲使市场监管局执法人员对《电子商务法》有了进一步了解,明晰了《电子商务法》的调整范围、电子商务经营者的含义、电子商务经营者的市场主体登记等内容,对准确运用《电子商务法》、更加有效地开展网络交易监管工作具有重要的指导意义。同时,宣讲活动通过快手现场直播,扩大了《电子商务法》社会知晓度。参与活动人员表示,这次宣讲培训内容充实、效果好,既提升了依法监管意识,又开阔了眼界、更新了理念。

市发改委完善“六个清单”机制 全力做好投资增长专项攻坚工作

本报讯 近期,市发改委项目科围绕项目建设,发挥有效投资作用,健全清单推进机制。

当年计划开工项目清单。帮助和督促项目单位抓紧办理前期手续,推动未开工项目尽快开工建设,力争全年项目开工率达到100%。冬季不停工项目清单。利用冬季时间,把实施重点由外转内,加快推进城区黑臭水体综

合整治等12个项目建设,实施内部装修、设备安装等工程。项目入统“清零”清单。对已开工未入统项目进行分类推进,加快履行申报程序,推动工程形象进度,争取应统尽统、颗粒归仓。专项债券项目争取清单。谋划整理2020年专项债券项目53个(均为有收益项目)。其中,14个项目列入省上报国家的项目之中。明年计划实施项目清单。初

步确定2020年500万元以上项目294个,总投资619.6亿元。其中,拟列入全省“三早”行动集中开工项目32个,总投资232.9亿元。接续储备项目清单。谋划储备亿元以上项目155个,总投资924.7亿元。拟纳入国家和省“十四五”规划的重大项目117个,总投资1468.3亿元,形成了谋划储备、滚动实施、梯次推进的项目接续格局。(筱祺)

百年梦圆

中国人民向国际社会表达了举办奥运会的热切期望。进入新世纪,党和国家再次作出决策,支持北京市申办2008年第二十九届奥运会,13亿中国人民又一次向国际社会表达了举办奥运会的热切期望。2001年7月13日,国际奥委会作出决定,将第二十九届奥运会举办权授予中国北京。

新中国峥嵘岁月

市政务服务和数字化建设管理局创新举措 为企业和群众办事大开“方便之门”

本报讯 今年以来,市政务服务和数字化建设管理局持续深化“放管服”“只跑一次”改革,创新四项服务举措,着力提升政务大厅服务效能,让企业和群众办事更方便更快捷,持续优化营商环境。

强化政务大厅及分厅管理、改革。针对市政务大厅空间不足的难题,该局强化分厅管理,将适宜事项分期纳入大厅,实现群众和企业更多事项一站式办理。同时,推进“无差别综窗”改革。在政务大厅设立“无差别综窗”,增加人员编制,并从现有政务大厅部门窗口抽调18名优秀工作人员,经过系统专业培训后,充实到“无

差别综窗”,着力提升政务服务效能,保障企业和群众办事需要。大力推进联合审批服务。由业务综合受理窗口组织联合会商,从项目初期到项目竣工,全流程实行跟踪服务,变多家事为一家事,一次性告知项目单位相关办理手续,推进部门间互通信息、各阶段协调审批等相关事宜。今年以来,先后为42家企业的43个投资项目进行了指导和服务,为重点项目尽早开工提供了有力保障。

实现更多公共服务事项一站式办理。将水、电、气、热及移动、联通、电信、吉视传媒报装等与市民生活密切相关的公共服务事项逐步纳入市政务大厅同步办理,实现同一事项在市政务大厅和分厅都能办理,让群众自主选择就近办理,并在政务大厅开设中介服务窗口,进一步提高中介机构服务水平和效率。现已将省内228个中介机构在政务大厅线下挂牌。

东辽县人民检察院开展“扫黄打非·护苗2019”专项行动

本报讯(记者 李及肃)为营造青少年健康成长的良好环境,按照省、市人民检察院“扫黄打非·护苗2019”专项行动部署要求,11月份,东辽县人民检察院联合东辽县市场监督管理局等单位开展“扫黄打非·护苗2019”联合执法活动。联合执法小组于11月14日、18日对东辽县多所中小学周边文化经营场所进行摸排清查。

此次摸排,对中小学校周边的书店、文具店、复印店等场所重点检查,检查店铺经营资质、经营环境、经营范围等是否符合标准、是否销售影响未成年人身心健康的文化用品、书籍等商品。在联合执法活动中,检查人员认真查看经营场所资质、经营环境等,对文具、书籍、玩具等进行检查并填写摸排记录。同时,向经营者进行“扫黄打非”法治宣传,要求经营者要提高“扫黄打非”法律意识,严禁向未成年人销售淫秽色情、暴力、恐怖

的“口袋书”、卡通动漫、游戏卡片及视频等。“此次专项行动的开展,净化了校园周边环境。”东辽县人民检察院第一检察部负责人介绍,下一步,东辽县人民检察院将继续加强与相关部门沟通协作,形成合力,持续在学校周边开展“扫黄打非”排查活动,持续开展未成年人法治宣传,为东辽县域内形成保护未成年人健康成长的浓厚氛围不断努力。

东辽县卫生监督所整治医疗市场乱象 依法打击非法行医

本报讯(记者 赵强)近日,东辽县卫生监督所在辖区范围内开展打击非法行医整治医疗乱象专项行动取得阶段性成果。此次专项行动针对全县各级各类医疗机构及未取得执业资质非法开展医疗活动的场所及个人,重点打击无证行医行为和医疗机构违法执业乱象,以及非卫生技术人员违法执业乱象,监督检查各乡镇卫生院和辖区内牙所的医疗乱象行为。截至目前,该

所共监督检查各类医疗机构138家次,出动卫生执法人员552人次,执法车辆82台次,现场发现违法违规医疗机构33家,责令整改33家;立案29起,结案29起,罚款人民币2.9万元。在监督检查的同时,下发打击非法行医宣传资料,呼吁广大市民到正规、合法的医疗机构看病就医,积极举报身边的非法行医行为,形成围剿非法行医的高压态势。“非法行医危害无穷,不仅损害群众健康,更可危

及生命。”该所相关负责人说,下一步,将加强打击非法行医整治医疗乱象的专项行动,建立健全长效机制,重点打击非法行医和超范围执业行为。同时,采取说服教育和行政处罚相结合的方式,坚决做到“发现一起、打击一起,发现一次、处罚一次”,严格按照卫生行政执法程序严肃查处,坚决遏制各种违法违规行医的发生,切实保障人民群众生命安全和健康权益。

东丰县小区再添便民新设施

本报讯“现在进了小区就能充电,费用也不高,真是太方便了!”下班后,家住东丰县六合福小区的徐女士将电动车驶入车棚,停放整齐后,拿出座位下的充电器,将插头插入插座。提到小区的“新来客”,徐女士非常满意。

近日,东丰县各物业小区在县委、县政府及县城管局物业办的督促下,陆续建设完成电动车自助充电点。像徐女士一样为它点赞的居民还真不少,大家表示,小区里有了充电桩省了不少事儿。各小区结合现有的摩托车、自行车车棚,投入资金采购集中充电装置,采取集中充电、费用自理,以每4小时收费1元的收费标准进行运营。在电动车自助充电点内,将充电桩固定在车棚的栏杆上,可满足几十辆电动自行车同时充电,居民只要选择空闲的插座停好车、记住编号,将电动车配套的充电器插到插座上,然后设定时间,直接投币,即可给电动车充电。

王光生:公交车上奋不顾身扑向歹徒的枪口

新华社海口11月18日电(记者陈凯姿)海口市秀英港至海关钟楼,现在是整个城市最繁忙的路线之一。24年前,刑警王光生为保护乘客,在这条路线的一辆公交车上飞身扑向歹徒枪口、壮烈牺牲的事迹,至今仍被市民广为传颂。

王光生,生于1952年,海南省海口市人。1979年参加公安工作,在海南省海口市公安局交警大队、新华分局(现龙华分局)刑警队任民警,一级警司。儿子眼中的王光生是个严厉的父亲,只要一个眼神,调皮的孩子立马收敛听话。在妻子眼里,王光生是温情的丈夫,生怕自己受一点点委屈。更多熟人印象中的王光生,一身正气,不怕牺牲,常常令犯罪分子闻风丧胆。

1995年2月25日,王光生与战友围捕一个持枪劫掠团伙时,第一个扑向罪犯,在腿部负伤的情况下仍顽强战斗,荣立个人二等功。1995年6月27日,在海口市秀英港至海关钟楼线路上的一辆中巴客车上执行任务时,王光生面对车上3名实

施抢劫的犯罪分子时,临危不惧,奋不顾身向一名歹徒扑去,一手铐住歹徒持枪的手,一手抓住他的枪支,用尽全力把枪口扭转,并将另一名歹徒击伤。在搏斗中,王光生不幸被歹徒砍伤的歹徒用钝器连击头部并开枪击中胸部,壮烈牺牲。同年12月15日,公安部追授王光生同志一级英雄模范称号。王光生牺牲的那一年,儿子王伟才12岁。在王伟的印象中,父亲最令人崇拜的一刻,是穿上警服、戴上别国国徽的大盖帽,让自己骑

在颈背上的时候。父亲牺牲后,本就向往警察职业的王伟,理想更加坚定,性格也更加坚强。“对党和人民赤胆忠心,对敌人嫉恶如仇。”这是王光生留给儿子的箴言。后来,王伟成为一名交警。2018年4月1日,为深切缅怀英烈,弘扬英烈精神,海口市公安局龙华分局130余人赴颜春岭墓园举行“致敬·缅怀·前行”祭奠公安英烈活动,隆重悼念王光生烈士,并集体重温入党誓词。参加活动的王伟,红了双眼,却又满脸自豪。“穿了这身制服,老百姓都在看着呢!”如今,王伟给儿子、女儿讲起他们爷爷王光生的故事时,会不断重复这句话。这句话,也是父亲以前常常重复着对自己讲的。

为了民族复兴·英雄烈士谱

扫黑除恶应知应会小知识

重点打击的十二种“黑恶势力”是什么? 扫黑除恶专项斗争的打击重点共12类。其中,11类黑恶势力、1类黑恶势力“保护伞”。具体如下: (一)威胁政治安全特别是政权安全、制度安全,以及向政治领域渗透的黑恶势力。(二)把持基层

政权、操纵破坏基层换届选举、垄断农村资源、侵吞集体资产的黑恶势力。(三)利用家族、宗族势力横行乡里、称霸一方、欺压残害百姓的“村霸”等黑恶势力。(四)在征地、租地、拆迁、工程项目建设等过程中煽动闹事的黑恶势力。(五)在建筑工程、交通运输、矿产资源、渔

业捕捞等行业、领域,强揽工程、恶意竞标、非法占地、滥开滥采的黑恶势力。(六)在商贸集市、批发市场、车站码头、旅游景区等场所欺行霸市、强买强卖、收保护费的市霸、行霸等黑恶势力。(七)操纵、经营“黄赌毒”等违法犯罪活动的黑恶势力。(八)非法高利放贷、暴力

讨债的黑恶势力。(九)插手民间纠纷,充当“地下执法队”的黑恶势力。(十)组织或雇佣网络“水军”在网上威胁、恐吓、侮辱、诽谤、滋扰的黑恶势力。(十一)境外黑社会入境发展渗透以及跨国跨境的黑恶势力。(十二)坚决深挖黑恶势力“保护伞”。